



Uvaženi članovi Skupštine,
gosti, dame i gospodo,

Pozdravljam Vas, sa iskrenom dobrodošlicom, u svoje i u ime svih organa Evropskog Pokreta u Srbiji, sa željama za uspešan rad i dobre ishode ove Skupštine i molim za Vašu pažnju da saopštim nekoliko napomena na kojima će se, možda, bolje razumeti izveštaji o radu EPUŠ-a.

Prvo, o okruženju EpuS-a

Za misiju EpuS-a relevantno **Međunarodno okruženje** nametalo je nešto strožije zahteve jer je u pitanju period tokom kog su pripremana otvaranja uskoro dva i nešto kasnije dodatnih poglavlja u pregovorima o priključivanju Srbije EU. Ali ovo okruženje nije otežavalo sled naše misije; šta više, činilo je našu misiju značajnijom. **Domaće političko i društveno okruženje**, pre svega ono koje oblikuje Vlada, stabilizovalo je svoj stav i opredeljenje u vezi sa evropskim integracijama dok je neformalno okruženje i dalje u komešanju. Imamo, politički i kulturno, pomalo paradoksalnu situaciju: partijske elite parlamentarnih stranaka su primetno naprednije od svog partijskog članstva kada su u pitanju evropske integracije Srbije. Uzimamo da je ovo je bogomdana situacija za delovanje Evropskog pokreta u Srbiji.

Nastavila se, sa izvesnim poboljšanjima, ekonomska i fiskalna kriza, kriza nezaposlenosti itd. što otežava rad Organizacija civilnog društva. Domaće **ekonomsko okruženje** je i dalje nepovoljno za usvajanje vrednosti koje ljudima postaju značajne tek pošto reše probleme gole egzistencije. Sve u svemu, domaće okolnosti su pojačavale izazove pred kojima se nalazio EPUŠ tokom 2015. i pred kojima će, po svoj prilici, biti i narednih godina.

Dinamika i dostignuća reformi u Srbiji je i dalje spora i nedovoljno efektivna, sa izvesnim nadama da se stvari mogu poboljšavati i pri gubitku poverenja u tržišne mehanizme, pri rastu sklonosti ka autoritarnom rešavanju problema egzistencije i razvoja, u prisustvu neefikasnog javnog sektora i arogantne javne uprave, pri umrtvljenoj decentralizaciji i veoma ograničenoj lokalizaciji i regionalizaciji rešavanja problema života i razvoja u Srbiji. Dostignuća reformi (pravosuđe, javna uprava, ekonomski sistem, obrazovanje, narodno zdravlje, očuvanje i



zaštita životne sredine, kultura itd) su nezadovoljavajuća što ispostavlja EpuS-u kako nove prepreke za ostvarivanje misije tako i nove izazove na tom putu.

Politički odnosi između vlada u regionu su varijabilni i karakterišu se niskim nivoom međusobnog poverenja, odsustvom stvarnih projekata i sadržaja saradnje tako da i dalje ostajemo međusobno zatvoreni. Utuda paradoks da je intenzivnija komunikacija i saradnja sa onima izvan našeg regiona nego sa susedima. Sa napomenom da raste aktivnost OCD na dostizanju poverenja i razvoju saradnje u regionu kome pripadamo, pre svega sa državama nastalim na prostoru bivše SFRJ.

Sve u svemu, relevantno okruženje EpuS-a ostaje bogato teškoćama i ograničenjima za njegovo delovanje ali i sa dovoljnim prostorom da se EPUŠ ponaša kreativno, odgovorno i produktivno u sledu svoje misije.

Drugo, o načinu rada i resursima EpuS-a

U nameri da da pravi odziv na upravo opisano okruženje, EPUŠ je praktikovao delovanje koje karakterišu, u prvom redu, razvoj saradnje sa drugim organizacijama, uspostavljanje i aktiviranje sopstvene mrežne organizacione strukture i gajenje raznovrsnih, međusobno ispomažućih formi rada i delovanja.

Saradnja sa drugim organizacijama, institucijama, telima itd. – je veoma kvalitetna, bogata, sa valjanim ishodima, i sa velikim uvažavanjima našeg učešća u toj saradnji. Posebno ističem saradnju koja se ostvaruje u okviru Nacionalnog Konventa o Evropskoj Uniji, u vezi čega izražavam svoju zahvalnost podršci koju smo u tome imali od većine domaćih institucija i veoma produktivnu saradnju sa Narodnom Skupštinom i Privrednom komorom Srbije. Saradnja sa drugim nacionalnim pokretima i sa Međunarodnim evropskim pokretom je veoma dobra.

Mreža EPUŠ-a je, uz sve prepreke i teškoće razvoja ovakve nove organizacione strukture, dala zadovoljavajuće rezultate koji se ogledaju u delovanju na sve većem broju lokaliteta, razvoju saradnje lokalnih veća i ohrabrujućim iskustvima u transferu dobre prakse unutar ove mreže.

Brojnost foruma Evropskog pokreta u Srbiji, koja je organizaciono veoma zahtevna, pokazala je sposobnosti naše organizacije da održi i dalje razvija prvi od svojih foruma i da istovremeno savladava prepreke razvoju novoustanovljenih formuma, kao što je zadnji od njih, Forum mladih. Ostaje da se tokom dolazećih aktivnosti većom interakcijom između ovih formuma dostigne onaj sinergetski efekat koji nastaje samo na raznovrsnosti i brojnosti delovanja. Rad na projektima ima uspešnu



vezu sa radom odgovarajućih foruma. Nastavljene su i brojne tradicionalne aktivnosti kao što su: Putujemo u Evropu, Proslava Dana Evrope itd.

Finansiranje rada. Izrazita restrikcija potrošnje veoma je otežala rad svih organizacija civilnog društva te i nas nije mimoišla. U takvoj situaciji veoma smo se držali stila svog delovanja koji se iskazuje sledećim: obezbeđenje sredstava isključivo u svrhe sleda naše misije; kompetentno konkurisanje za projekte u čemu smo, s obzirom na situaciju, bili veoma uspešni; prilježan i stručno odgovoran rad; nalazi o stanju i predlozi rešenja i javnih politika isključivo na proverljivoj argumentaciji; štedljivost u potrošnji resursa svih vrsta; potpuna javnost rada; nikakva estradizacija naših rezultata i ponašanja čak i kada bi nam to osiguralo lakše pribavljanje podrške i finansijskih sredstava. U EPuS-u rade sve generacije, primetno je angažovanje mladih, radi se modernim metodama i sredstvima, na proveren, odgovoran i ishodima orijentisan način. Rezultat svega ovoga očituje se i u ulozi koju danas mnogi od aktivista i zaposleni u EPuS-u, imaju u poslovima na evropskim integracijama Srbije, stečenim ugledom u društvu i inovacijama koje ispoljavaju tamo gde deluju.

Treće, o nekim predmetima delovanja u budućnosti

Naše društvo i država suočavaju se, u tome nismo usamljeni singularitet, sa brojnim problemima od kojih se mnogi tiču delovanja EpuS-a i u sasvim neposrednoj budućnosti. Navešću neke od tih predmeta.

1. Odsustvo pravih vrednosti na čemu nastaju brojni problemi kao što su ograničena sloboda medija, deficit demokratije, neefikasna pravda i nedostajuća ravnopravnost, niska socijalna solidarnost, deficit kooperativnih kapaciteta, usporeni razvoj sekularne države, odnosi sa crkvenim zajednicama.
2. Nedostajuće sistemsko razumevanje tekućih migracija, rizika i prilika koje sadrže.
3. Rašireno siromaštvo, društveno raslojavanje, jaka ograničenja na vertikalnu prohodnost.
4. Odsustvo prave regionalizacije, brojni problemi Vojvodine i drugih područja, relativno siromašna manjinska politika, nedostajuća vertikalna decentralizacija vlasti, gašenje lokalnih medija i posledično slabljenje informisanosti, nedovoljno široko i obuhvatno područje kreativnog i odgovornog delovanja građanina, slabo ili nikakvo gajenje kreativnih resursa i njihovih outputa.



5. Brojna pitanja ustava, itd.

Najzad, završne napomene

O detaljima rezultata rada EPUŠ-a tokom 2015. dobićemo informacije u izveštajima koji su predmet tačaka 2. i 4. dnevnog reda ove skupštine. Moja ocena je da su rezultati u ovoj godini iznad naših saopštenih ili neiskazanih očekivanja.

Sve što nagađam o budućnosti je, u najkraćem, da će vremena i dalje biti sasvim teška, pogotovu za organizacije sa ovakvom svrhom postojanja i rada. **Finansiranje** programskih aktivnosti, projekata i drugih vidova delovanja EPUŠ-a suočiće se sa rastom teškoća da se osigura. Ali, stvar neće doći u pitanje zahvaljujući ispoljenoj svrsishodnosti, kvalitetu onoga što EPUŠ radi i potvrđenim sposobnostima zaposlenih i rukovodilaca kancelarije EPUŠ-a.

Najzad, želim da saopštim svoje uverenje da zaposleni u kancelariji EPUŠ-a u Beogradu, svi koje sam upoznao iz lokalnih veća EPUŠ-a, članovi foruma, brojni aktivisti i mnoštvo ljudi koji su posvećeni misiji EPUŠ-a zaslužuju priznanje za odgovoran i rezultatima vođen rad, uz finansijsko i drugo poslovanje po najvišim standardima, sa podrškom svakome ko želi sebe da unapredi i razvija. U tom radu našao sam međugeneracijsko razumevanje, poštovanje za sve koji su gradili EPUŠ i za posvećenost budućnosti kojoj doprinose tako što slede misiju EUUŠ-a stilom koji je već svuda prepoznat.

Zahvalan za Vaše strpljenje da ovo saslušate, prelazimo na naredne tačke dnevnog reda ove Skupštine.

U Beogradu, 11. decembar 2015.

Vlastimir Matejić

Predsednik Evropskog pokreta u Srbiji